

Felvidéki Híradó.

KÖZMŰVELŐDÉSI, SZÉPIRODALMI, IPAR-, KERESKEDELMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Előfizetési árak:

Egész évre	4 frt
Fél évre	2 „
Negyed évre	1 „

Feljelős szerkesztő:

Fehér János.

Kiadóhivatal: a turóc-szt.-mártoni „Magyar Nyomda”.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőségre, hirdetések és előfizetések a kiadóhivatallal címezve Turóc-Szt.-Mártonba küldendők.

Hirdetések logjutányosabban, árszabály szerint.

Lapunk számára hirdetéseket — eredeti árakban — minden bel- és külföldi hirdetési iroda fogad el.

Csak — meggazdagodni!

»Meggazdagodni! Ezt tartják a modern ember hivatásának, rendeltetésének.

A socialismus tana szerint az anyagi szabadság alapja minden más szabadságnak. »Törekedjétek mindenek előtt evés és ivás után és magától jönni fog azután az Isten országa.« Ez a jelölés.

A s állítják, hogy a munka minden gazdagság forrása. Nézetem szerint a munka magában véve nem lehet egyedüli forrása a gazdagságnak és a sikeres gyümölcsöshöz emberi munkához ok vetlenül szükséges a természeti erők együttműködése.

A természeti erők ezen közreműködése, ezen segítség nélkül, az emberi munka csak üres játék és terméketlen erőparazítás lenne. De a mint egyrészt az emberi munka a természet segítség nélkül tehetetlen, úgy másrészt az ember sem részesülhet a természet adományaiban, — közreműködés és munka nélkül.

A magasztosnak érzete, a magasabb célba való bizalom illetve van minden ember keblébe. Szükséges tehát, hogy ezen magasztos eszménynek alárendelje magát minden emberi törekvés a gazdagság után.

Mert ha ez a törekvés ellensége az eszményi törekvésnek, akkor az — erkölcsi okoknál fogva elejlenő.

Ellensége pedig az eszményi törekvésnek a gazdagság utáni kizsákmányoló törekvés; tehát oly törekvés, a mely a nemesebb eszményi törekvésnek tért engedni nem akar s magát egyedüljogosultnak tartja. Ilyen gazdagsághajhászt mindenképen erkölctelen. Mert, a ki a meggazdagodásra, mint az anyagi élvezetek egyedüli s legfőbb céljára törekszik: az megtagadja saját magasabb szellemi természetét, melynek tökélyesbülése — feladata az ethikai törekvésnek. Ellenben, a ki a gazdagságra nemcsak a raffinirt testi szükségletek kielégítése céljából törekszik, hanem inkább

a külső természet segédeszközeiben éppen csak az emberben szunnyadozó szellemi képességek s tehetségek fenségesebb fejlesztésének segédeszközeit látja: az van összhangban az ethika követelményeivel.

A mai kornak a lítkos, ezernyi változatban takargatott végcélja: a vagyon, pénz és az élvezet.

Ezért fárad ezernyi kéz, ezért nem érnek reá nyugodni az emberek és szolgálizan célnak.

Ez a hajtó ereje a socialism nagy mozgalomnak és a tudomány különféle ágai is erre törnek.

Tehetetlen rabszolgája e kor az élvezet szenvedélyének.

Hirdeti szellemi nagyságát; de a lélek, a jellem, az igazi érdem minden sokat ér nála. Nemes elvek, magasztos eszmék hangzanak mindenfelé, úgy, hogy az ember majdnem el is hinné, hogy e kornak nincsenek morális vétkei, bűnei.

Az annyira hangoztatott előhaladottságban az emberi ész bámulatos, felülmulhatatlan tevékenységében sok, igen sok a — szemfényvesztés.

Tény az, hogy a modern emberek nagy része hanyag a kötelesség teljesítésében; nem ellensége a kétes nyereségnek; nem sokat törődik jellemével, becsületével, mások előtt ügyesen takargatott csorbáival és a frivol aprócseprőségek sokat számítanak nála.

És a megmetyélezett légkörnek fennedicsért alkotásai szét fognak bomlani, mert csak — anyagiak; s a ki ezeknek hódol, csakis élvhajhász, önző életet élhet; másokat pedig csak annyiban támogathat, a mennyiben ezt saját előnye követeli, saját érdeke megengedi.

Ebből következik, hogy az oly életnek éppenséggel semmiféle morális értéke nincsen és nem is lehet s hogy az oly ember okvetlenül gyáva és rossz.

Pénzt, gazdagságot akar s hatalomra törekszik e világban, úgyszólván mindenki! — emberi lény szakadatlanul azon fáradozik, hogy a többiek között vagyonban s tekintélyben előbb való legyen. És ez a fáradozás, ez a törekvés egyszersmind az igazi indítója, az igazi rúgója a hasznos cselekedetek nagy sokaságának.

Nagy különbség van azonban abban, hogy az ember miért s milyen eszközökkel akarja elérni célját, tehát itt a gazdagságot, a hatalmat. A gazdagodó szorgalmas földművelőnek és az uszorásnak pénzszerzése közt bizony semmiféle hasonlóság nincsen, és úgy van az a tekintély dolgában is. Mert nagy különbség van egy igazi tudós s egy nagyvárosi, esetleg sivarlelkű pénzember tekintélye között, — tisztességes körök felfogása szerint.

Ebben, úgy hiszem, mindnyájan egyetértünk, valamint abban is, hogy mi tényleg az anyagság korszakát éljük és hogy még a különbség tisztességesen gondolkodó emberek is kevésbé válogatóság az eszközökben, mihelyt vagyonszerezésről van szó.

Munkával, szorgalommal és takarékossgal szerzeni vagyont, arra mindenkor megvan az igyekezet és helyes méltánylandó dolog is, hogy — megvan. A baj csak akkor kezdődik, mikor a becsületes ember is e tekintetben kevésbé kényessé válik.

A gyors meggazdagodás utáni vágy soha se ragadta jobban az embereket, mint a mi kortársainkat. Nap-nap után tanúi vagyunk, hányan kísérletelték meg s milyen mértékben a börze szerencse asszonyát. Látjuk mindennap a sikkasztók számos kísérleteit; bankárokat, kik a reájok bízott pénzeket költik el; pénztárosokat, a kik megszöknek az őrizetükre bízott összegekkel s a minden fajtájú embereket, a kik meg nem engedett módon gyűjtik a vagyont. És mennyi az olyan eset, a mely nem jut köztudomásra!

Jellemzi az ilyen korszakot az is, hogy az emberek kevésbé önrzetesek, lefelé pöffeszkedők, fölfelé szolgálaiak.

A „FELVIDÉKI HIRADÓ” TÁRCÁJA.

Hallottad-e . . .

Hallottad-e, a kis madár
Mirel dalol, mig szerzte jár?
Hallottad-e, a lenge szél
Títkon susogva mit beszél?

Oh tudod-e, a pusztá föld
Miért tavasz keltére zöld?
Mért illatoz az ibolya?
Mitől a napnak mosolya?

Miért az égnek színe kék?
Miért csapongnak a lepék?
Futó csermelyke mit csog?
Mit szümmög a madár-sereg?

Nézd a tavaszt, mint ébredes:
Ifjú színednek képe ez,
Érzed, hogy az mitől repes? . . .
Ne kérdd okát, csak te szeress!

Martius. I. J.

Turócvármegye

főispánjai s tisztviselői.

Közl: Bráz Béla

— A „Felvidéki Híradó” eredeti tárcája. —
(Folytatás).

Június végén a fegyverszünet ideje lejárván, Rabbata értesíti a megyét, hogy a német katonaság Trencsénbe jön, a megye erélyes intézkedést tegyen a felkelők elfogatására nézve, kiket Trencsénbe szállíttasson, Portó alezredes Muraközéből Turócba jön a király parancsára, miért a megye június 26-iki közgyűlésen kimondotta, hogy minden porta kenyeret, tyúkot, bárányt, zabot és más élelmi sereket készletben tartson.

Caprara tábornok június 22-én Lőcséről keltezett ievélében felhívja a megyét, hogy a kivetett élelmiszert minden halogatás nélkül a likavai élelmészési tárba szállíttassa, különben kéle lesz azt a megyén behajtani. A megye kéri a katonákat, hogy miután a fő- és alispán távol van a megyétől a soproni országyűlésen, ezen fontos ügyben határozatot nem hozhat, de mihez tartás végett közölni fogják azt a fő és alispánnal. Huszár Imre alispán s soproni követ, Juth István helyettes alispán utján értesíti a megyét, hogy miután Caraffa Trencsén- és Árvamegyékkel szerződést kötött a katonai szállítások és élelmészekre nézve, hasonlóképen járjon el a megye is. A helyettes alispán és fő-

jegyző a számadásokkal együtt vegyék ki a nyugtákat s jegyzékeket a levéltárból s majdan küldjék el ellenjegyzés végett a szolnoki harmincad hivatalhoz, mert a megye már 1674-től szállit, illetve élelmez katonaságot s semmiféle kárpótlásban nem részesült.

Ször generalis óriási hadi adót és élelmi szert vet ki a megyére.

Alig vonult ki megyénkbel a Metternich ezred, Kaprara generalis tudatja a megyével, hogy a Schuler-féle dragonyos ezred 7 zászlóalja érkezend a megyébe, Rabbath őrnagy vezérlete alatt.

Ez ellen a vármegye nevében Gulyik György jezsuita főnök protestál.

Thökölyi ez időtájt a Hernád völgyén táborozott, de kurucai megyénkben itt-ott csapatonként feltűntek, megszokott kalandozásaiikkal s rablásaikkal sanyargatván a lakosságot. Caprara fejeztetés büntetése alatt meghagyja, hogy a kőborló kurucokra legnagyobb felügyelet gyakorlandó s azokat elfogadván Trencsén várába hozzá vigyék.

Ugyanezen ügyben a megye kérelmére Thökölyi 1681 július 31-én dobsai táborából (Zemplén m.) patenszt küld a megyéhez: »Mint hogy az Ur Isten eő sz. felséghe ingyen való kegyelmességéből édes nemzetünknek sok esztendőktől foghvást való nyomortúságot meghszánván, eörvendetes szabadulásukat már idejére érlelte, miis penih közönségen édes hazánk szabadságáért nem kevés vérünket ontottuk innét

Az arany borjut pedig sohasem imádták állhatatosságban, mint napjainkban, a létért való küzdelem korában.

Pedig valóban brutális eszme a »létért való küzdelem« eszméje, melyben a tekintélykültiség, az egoizmus és utilitarizmus annyira otthonos. Ez napjainkban sok művelt ember életfilozofájának tulajdonképeni magva. Pedig az a legdurvább etikai elméletek egyike; tanítói s hirdetői iparkodnak ugyan szebb színben bemutatni az utilitarizmus piszkos tanát; de tény az, hogy az csak a haszon, az érdek, az önzés szempontjából akarja megérteni az erkölcsi tüneményeket. Ezzel meg is szűnik alapjában a morális nevelés.

A fiatal nemzedék ezen elmélet mellett rettenetes értelmesség és praktikusság válik; egész figyelme csak a szerzésre s előhaladásra fog irányulni, menten minden nemeselelkűségétől, mely e tekintetben utjában akadályozhatná.

Igaz, hogy így legtöbbször már nagyon korán testileg s erkölcsileg tönkre mennek; mások megbánják fiatalosságuk elvesztését oly valamiért, a mi előbb-utóbb csak elkeseredést okozhat nekik; de megelégedést s boldogságot nem okozhat senkinek. Ez már ma is az a nyilvános végeredménye e túlnyomólag praktikus gondolkodásmódnak!

A modern ember az anyagira veti magát és tumpul a morális érzése. Törekedik gúnytárgyává tenni az igazi tekintély képviselőit; a közönség jóízűen mulat a felsőség, hatóság, az atya, a férj rovására.

A főlebbvalónak igazságérzete és igazság-szeretete is szenved; mert nem igazmondással kell elalutni, csillapítani alantasainak féktelen individualizmusát.

A férj hazudozik nejének; viszont itt-ott a nő is — föllent; a szülők apró hazugságokkal csitítgatják követelődző gyermekeiket. Úgyes furfang s ravaszkodás a barátok, főleg pedig a barátok között és — mindenütt. A vallásból elenyészik az ideális lelkesedés és léha közöny foglalja el helyét, melynek nincsen ereje fellázadni a demoralizáció ellen.

Tömérdek visszaélés fordul elő a közjó rovására és napirenden van a családi és társadalmi életnek bomlása, az érzékiesség tomló-lása s az önérdék féktelen fellépése a bünt természetű dolgoknak, egyszerű eltévelyedésnek minősíthetők.

A külbmségeket az emberek között nem a társadalmi helyzetek állítják föl, hanem a gondolkodásmódok és az érzelmek.

Semmikép sem tartozom azok közé, a kik a gazdagságot és a hatalmat absolute elítélik. Lehetnek ezek egy ember kezében is összehalmozódva, nem baj az; csak az az ember az összeség, tehát a közügy, a haza ügyére, hasznára fordítsa azokat.

Ezek folytán én úgy érzem, hogy a gazdagság kapcsolatban a hatalommal is, akkor képezheti a legszörnyűbb igazságtalanságot s veszedelmet a közjóra nézve, ha az csak az —

tova más formában kívánván hadakozásunknak rendit szabni . . . valahol és bármely helyen hallják tudhatyák afféliket akár kuruc nevezett alatt, akár másképpen lenny azokat mihelyen ezen patens levelemet láttyák éjjel-nappal utánam úzni kergetni megne szünnyenek, úgy hogy a dato praesentium, minden igaz kuruc hatod nap alatt az én táboromon legyen, melyet ha valaki elmulatna mindenkül »Levelesnek tartassék . . . ez ellenvétő lakó helyeket is porrá tétettem az »Lapangató« orgazdákat meghis előtöttm.«

Miután megkérben sok ilyen foszogató kuruc lapangott és kóborolt, kik falvakat s leginkább kastélyokat s Isten dicsőségét sem kimélve, templomokat raboltak ki, a vármege elhatározta, hogy a szomszéd megyékkel egyetértőleg, az ilyeneket üldözzék a falusi bírák s egyáltalán a nemesek, kik ellen leginkább irányul a rablás, a kóborlókat jelentsék fel a fő-és alispánnak, különben szigorúan büntetendők, kik ezt tenni elmulasztanak.

Alig érkezett meggyénke Thökölyi patense, erre vonatkozólag Caprara generalis szlecsi (Szécs, Liptó megye) táborából inti a megyét, hogy tudomással bírván arról, miszerint Thökölyi patenseket küldött a megyébe, őrizkedjék a közreműködéstől. Mert ő felsége Thökölyivel még januárban hat hónapig terjedő fey-

egyéni önzés kielégésére szolgát; — mert ez oly világnézetet állít elő, mely az embernek jobb, erkölcsi lényével kiegyenlíthetlen ellenmondásban van. A mi pedig neki igazi vigaszt s boldogságot nyújtani nem képes.

Cselkó József.

Fényűzési adók.

A fényűzési adók eszméje az idők folyamán számtalanszor felmerült és a legtöbbször újra le is került a napirendről. Célját ez adó nem igen tudta elérni, akár a fényűzés csökkentése, akár az állambevételek szaporítása céljából hozták be a kormányok. Mindkét esetben csak úgy várható tőle eredmény, ha rendkívül súlyos adótételekkel róvnák meg a fényűzésnek egyes neveit, a mi már magában véve az adók behozatalának lehetőségét is kérdésessé teszi.

Leginkább oly időben tettek kísérletet velük, a mikor a céltalan pazarlás, a felsőbb körök rendkívüli fényűzése, igen elharapódzott. Róma őrvjngő kicsapongásai, a francia Lajosok uralma alatti mesés tékozlások voltak a fényűzési adók eszméjének megteremtői.

E szempontból a kérdéses adó nem behozatalának ügye nem éppé időszerű. A vagyoni jólét szélsőségei ugyan ma is nagy határok között mozognak s mint minden időben, most is igen sok fölösleges külsőségre, cifra sallangra, fényűzésre adja ki a nagyvagyonyú osztály egy része jövedelmének bizonyos hányadát, de épen az bizonyítja a fényűzés általános csökkenését, a jövedelmek gazdaságosabb felhasználását, hogy a császári Rómáról és a XVIII. századról frott korrajzokban feltüntetett esztelen pazarlások szinte hihetetlen regéknek látszanak előtűnk.

De van egy más szempont, a mely talán indokoltabb teszi a fényűzési adók eszméjének fölvetését.

Általánosan ismert dolog, hogy a pénzügyminiszter úgy a költségvetések összeállítása alkalmával, mint egyes különös esetekben is a legnagyobb takarékoságra inti a szakminisztereket az államháztartás egyensúlyának megóvása érdekében.

Adóink általában súlyosan nehezdednek az állampolgároknak, a mezőgazdasági válság megoldása még hosszú ideig fog várni magára, új adóforrások már nem találhatók.

A ki pedig mindezek után oktalanságnak tartaná tőlünk, ha a már-már fenyegetett államháztartási egyensúly fontartására a fényűzési adók behozatalát vélnők alkalmasnak, az igen helyesen gondolkoznék.

A nagyobb nehézség nélkül meghonosítható fényűzési adóktól nem lehetne várni ily kitünő eredményt, de eredmény mégis elérhetnénk. Az állam jövedelmei — ha szerény mértékben is — szaporodnának s a mi igen lényeges körülmény: oly meg nem adóztatott tárgyakat vonnának az adózás körébe, a melyek vagyoni jólétet, fölösleges jövedelmet, adózó képességet árulnak el.

A magyar törvényhozás az 1875. évi általános adóreform alkalmával tett kísérletet egyes fényűzési adókkal, de azoknak kivételé annyira nem volt megfelelő, hogy néhány év múlva, 1879-ben az új és rossz szemmel nézett adóknak legnagyobb részét újra

verszúnetet kötött. Ezen időközt Thökölyi arra akarja felhasználni, hogy a nyugodtabb elméket a király iránti hűségétől eltántorítsa. Ő felsége forró óhaja, hogy miután a nádori méltóságot visszaállította, az alkotmányosságot visszaadta, az ország népei teljes békét élvezzenek. Miért a megye Thökölyi patense vesse meg, semmisítse meg s a királyi hűséget tartsa meg, különben tüzelt vassal pusztítand.

Mint ahogy pedig sokan, különösen a pórnp körül a kurucokkal szövetséget kötöttek, az alispán elnöklése alatt bizottság létesített, melynek feladata volt kifürkészni a gyanusakat s feleltők íteleit mondani. Sok kuruc hajlamú egyént fogtak el a megyében, legtöbbet a szolgai osztályból, kik nem a szabadságért keltek fel, hanem a szabadalmazott rablásért.

Gróf Rabatha generalis a lönyabányai táborból 1681. auguszt 11-én értesíti a megyét, hogy seregével harmadnapra Turócba érkezik. Az augusztus 28-án tartott közgyűlésből a megye Prónay Gabort s még két egyént hadi biztosokul küldi ki a táborokhoz. A generalis fogadtatására a főispán kéri fel. A katonaság Mossóson helyeztetett el.

(Folyt. kövél.)

eltűrtle. A ki tudja, mily visszaéléseket követ tek e az adatotás körül, megértheti, mi volt az oka a belőlük származó feltűnő kis bevételeknek.

A közigazgatás azóta elég észrevehetően javult; ma már valószínű, hogy nagyobb eredmény volnának a fényűzési adók behozatál, a melyet e nem nagyobb eredmény volna tőlük várható, ha jóval általánosabb fényűzési adókat hoznának meg a törvényhozás.

Az eltűrt adókat, a melyek a tekeasztalok-, kocsi- és lótarásra, cseledtarásra voltak kivétel, újra be kellene hozni. Talán fölösleges bizonyítani, hogy a kinek van pénze a billiardra, néhány fillérel az állam kiadásainak költségeihez is járulhat s a ki inasokat és fogatot tart, nem fogja megérezni azt a pár koronával nagyobb adóterhet, a melyet e nem közönséges és vagyoni jólétre mutató körülmény miatt terhére esnek.

De ezeknél az adótárgyaknál nem szabad megállapodni. Nem szükséges azért azon kor leleményességéhez folyamodni, a melyben a zseborát és a parókat is megadóztatták, sokkal egyszerűbb és valóságos fényűzésre valló tárgyakat találhatnának, úgyiszólván lépten-nyomon,

Igy: egyéb adóknak közül ide lehetne sorozni a lóversenyeket, az idegen nyelvű hirdetések és cégtáblák megadóztatását is, a mely adó, akár államilag, akár közönségre volna behozva, egyrészt a közbevételeket is emelne, e mellett fontos, nemzeti missziót teljesíthetne, mert előreláthatólag erősen csökkentené a rendkívül nagyszámú idegen nyelvű üzleti feliratokat.

Egyébként pedig új bevételösszart ott kell keresni, a hol mutatkozik. A tehermegosztás is arányosabb, igazságosabb volna velük.

B. L.

Felhívás.

A Felvidéki Magyar Közművelődési Egyesület, a melynek József főherceg ő Fensége a védnöke, lelkes felhívást intéz az ország közönségéhez, a melyben a felvidéki pánszláv propaganda ellensúlyozásául, a magyarság támogatását kéri. A felhívás így hangzik:

A Magyar Közönséghez!

A nemzetiségi mozgalom végre őszinte szint váltott a Felvidéken. Pánszláv állam a magyar szent korona területén, pánszláv egyházzal, pánszláv iskolával és pánszláv közigazgatással az a turóc-szent-mártoni program.

A F. M. K. E. azért alakult, hogy útját vágja ezeknek a törekvésnek. Hogy megvédelmezzon másfél millió tót nyelvű magyar állampolgárt az idegen befolyástól, hogy a nemzetiségeket a magyar nyelv erejével elválaszthatlanul fűzze az oszthatatlan magyar államhoz.

A cél, a melyet a F. M. K. E. követ, nemcsak a Felvidék érdeke tehát, de érdeke az egész nemzetnek. Tizenhét éves fennállása óta 54 kisdédóvadát alapított. Ma is harmincnycolc óvodát tart fenn a saját erejéből. Évenként 2000 nyugotalan tót »gyermeket részesít magyar nevelésben. Segélyezi a szegényebb népiskolákat s ingyen tankönyvekkel látja el a szegényorsót tanulókat. Megjutalmazza a magyar nyelv tanításá körül érdemeket szerzett tanítókat. Népszerű olvasmányokkal ajándékozza meg az ifjúságot, mely az iskolából az életbe kerül. Nemzetiségi feladatokban magyar dalosköröket szervez, a melyek a magyar dalt és magyar zenét kultiválják. Nép- és közkönyvtárakat állít fel s a magyar-tót nyelvhatáron faluról-falura vándorkönyvtárakat küld. Szemmel tartja a nemzetiségi igaztatókat s törekvéseiket ellensúlyozza a magyar kultúra hatalmával.

Vagyona alig kétszáz ezer korona, évi szükséglete ellenben meghaladja az ötvenezer koronát. Nagyon reá van utalva tehát a magyar társadalom anyagi támogatására.

A F. M. K. E. hivatása: egy második honalpi ás Magyarországi felső megyében, az elsőszegedett, nyugotalan, nyomorral küzdő tót lakosság között. Ez a szerencsétlen, megtévesztett, de becsület és erkölcsi alapjaiban megbízható nép még nincs elvesze a magyarságra nézve, ha nemgmentésében a magyar társadalom segítségére siet a F. M. K. E.-nek.

Magyar véreink, a kiktől sohasem kért áldozatot hiába semmiféle hazafias ügy, bizalommal fordulunk hozzátok. Iratkozatok be egyesületünk alapító, örökös, rendes vagy pártoló tagjai közé. Járuljatok filléreitekkel hazafias nagy munkánkhoz.

A ki megértett bennünket s módjában is áll, még sem támogatja törekvéseinket: az ne mondja magát: magyarnak!

Nyitra, 1900. évi márc. 15-én.

Thuróczy Vilmos,
cs. és. kir. kamarás, Nyitra vármegye főispánja,
a F. M. K. E. elnöke.

Dr. Gyürky Geza, Dr. Janits Imre,
Nyitra-érteke t. főügyész, orsz. képviselő
a F. M. K. E. h. ügy. alelnöke, a F. M. K. E. ügy. alelnöke,
Clair Vilmos,
a F. M. K. E. titkára.

Rendes tagsági díj egy évre 4 kor., pártoló tagsági díj évenként 1 korona, örökös tagsági díj egyszer s mindenkorra 60 korona. A tagjelentkezések a F. M. K. E. elnökségéhez (Nyitra) intézendők. Ugyanott lehet kéni taggyűjtő ívet is. Az egyesület adományokat is elfogad minden összegben s azokat nyilvánosan nyugtázza.

HIREINK.

— **Eszküvő.** F. hó 17-én esküdtűt örök hűséget Beniczky Ákos megyei I. aljegyző, Pekete Etike, Pekete Miklós (táblai bír) kedves leányának. Az esküvőre díszes közönség gyűlt egybe, úgy annyira, hogy a polgári házasság megkötésénél, mely pontban 10 órákor tartott, a megegyés terme zsúfolásig megtelt. Innét a helybeli katolikus templomba hajtották át a nászkíséret, a hol Czersey Emil plébános lélekemelő, szép beszéddel vezette be az egyházi szertartást. A templom zsúfolásig megtelt a jóbarátokkal és kíváncsiakkal, hogy a rég egymásnak szánt kedves pár boldogságából ők is kivégyek részüket. Az esküvőnél a jegy részéről tanuként Ő kegyelmsége Rakovics István állami főszámvizsgáló elnök, a menyasszony részéről Liptay Kornél kir. táblai bíró szerepelt. Az esküvőt szűk körű ebéd követte, melyen a családon kívül részt vett a főispán úr örméltóság, továbbá a vármegye alispánja. Az új pár a 2 órai gyorsvonattal Nimmire utazott, a hol a mézes heteket fogják tölteni. Részünkről is tartós boldogságot kívánunk!

— **Meghívó** a turóc-megyei általános tanítóegylet mossóc-zniói járáskörének folyó évi május hó 5-én Alsó-Turcsukén d. e. 10 órákor kezdődő közgyűlésére. Targyszorlat. 1. Isten isteneit a róm. kath. templomban. — 2. Megyvitó a körlelők által és a jegyzőkönyv felolvasása. — 3. Gyakorlati tanítás a földrajz köréből III. oszt. — 4. A tanítás bírálata. — 5. Miképpen biztosították a nyelv-tanítást a nem magyar ajkú népiskolákban. — 6. Előadja: Krausz A. — 7. A népiskolai rajztanításról, előadja: Cincik N. — 8. Eötvös alap és a Tanítóképző. — 9. A népiskolai tanítók társulatáról. — 10. A pénztáros jelentése és a tagsági díjak. — 11. Indítványok. — 12. Az őszi közgyűlés tárgyai, ideje és helyének meghatározása. Jegyzet. Azon t. tagok, a kik a gyűlésen meg nem jelenhettek, az akadály okát az elnöknek szíveskedjenek bejelenteni a végül, hogy igazoljuk a jegyzőkönyvbe vétessék. Hasonlóképpen a netalán előterjesztett szándékos indítványok is előre bejelentendők. D. u. kirándulás a József-gőzfűrészi malomba. Znióváralján, 1900. apr. 13-án. Ulrich Vendel j. elnök.

— **A fővárosi könyvtárlása.** Köztudomás, hogy ez évben indul meg B. Eötvös József összes munkáinak első végleges teljes kiadása, melynek jövedelme B. Eötvös Loránt nagylelkűségéből a »Tanítóképző Ház« javára fordították. Budapest székes-főváros tanácsa most elhatározta, hogy a kiadást az összes fővárosi községi iskolák számára megszerezzi. Így a főváros kilencvenhat példányra fizetett elő iskolái számára. A nemes példát bizonyára követni fogják a megyék és vidéki városok is, mert nincs magyar író, kinek művei az ifjúság szellemére és erkölcsre nevesítőbben hatnának, mint épen Eötvös munkái. De a kiadás jótékony célja is kívánatossá teszi, hogy a megyék és városok megszerezzék e munkákat iskolái számára, ilyképpen támogatván a nélkülözést küzdő derék magyar tanítókat. Vajha minél több törvényhatóság követné Budapest székes-főváros nemes példáját.

— **A párizsi kerületi kereskedelmi és iparkamara** a párisi nemzetközi kiállítás tanulmányozása céljából iparosok számára három, egyenként 600 koronás utazási ösztöndíjat adományozott, melyekre ezenel pályázatot hirdetett. Ezen utazási ösztöndíj elnyeréséért a kamara kerületében u. m. Pozsony városában, Nyitra-, Pozsony-, Trencsén- és Turóc-megyékben önálló iparüzésre jogosított iparosok pályázhatnak. A pályázati kérvények legkésőbb f. évi május hó 5-ikéig a kereskedelmi és iparkamarához nyújtandók be. A kérvényekben megjelölendő, hogy folyamodó iparágát óhajja a párisi nemzetközi kiállítás tanulmányozni, és hogy mióta foglalkozik az iparral; kitüntetőleg továbbá folyamodó életkora és a mestersége körül netán szerzett kitüntetések. A pályázati kérvények oly helyeken, a hol iparésztület van, ezen testületek által, különben pedig az iparhatóság által láttamozandók. A ki az utazási ösztöndíjat elnyeri, köteles az út befejezése után két hónap lefolyása alatt tanulmányairól a kamarának írásbeli jelentést tenni. Pozsony, 1900. évi április hó 10-án. A pozsonyi kereskedelmi és iparkamara.

— **Olvasóink figyelmébe.** Friedmann Mór gyógyszerész gyógyterében Ruttán kaphatók igen előnyös árak mellett: száviz, kis palackja 1 K. 10 f.; valódi epe mandula korpa szappan; szeplo elleni arckenőcs higanykészítmény nélkül, továbbá igen szép s finom málnászörp, kilogrammja 1 K. 60 f. E készítményekre, mint nevezett gyógyszerész saját készítményeire, s mint olyanokra, a melyek az egészségügyi követelvényekre való tekintettel készítették, — felhívjuk t. olvasóközönségünk figyelmét. Megrendeléseket legelőszérűbb közvetlenül eszközölni. A meg-

rendelt cikkek azonnal szállnak s a megrendelőik érkeihez szemelők tartanak.

— **A legfrissebb magyar komponista.** A legfrissebb magyar komponista bagotai Lengyel Ernő. Hat esztendőes rózsás, okos arcu kis fiú. A Fővárosi Lapok-nak e heti számában van lenyomatva az arcképe egy kompozíciójával. A gyermekkomponista a zeneakadémia ösztöndíjas növendéke, anyja azonban nagy nyomorúsággal küzd s félsz, hogy a kis fiú talentuma bepusztul a nagy szegénységbe. Erre hívja föl egy érdekes cikkben a publikum figyelmét Thyry Zoltán. Az érdekes, magas színvonalú szerkesztett újság e heti száma is gazdag ugy szöveg dolgában, mint illusztrációkban. Mutatványsszámokat kívánatára szívesen küld a kiadóhivatal. (Budapest, V., Hold-utca 15.)

— **Híres freskók.** Sok híres és jelentős freskóművésznek neve forog közzszoján. A freskófestés a festés egyik legnehezebb eljárása. Nyers vakolatra kell festeni, hogy a nedves vakolat magába igya a festéket. Ez a gyors munka óriási készütséget kíván, nagy anatómiai ismeretet, biztos zsinérzést, gyors munkát és nagy tapasztalatot, hogy milyen rövidítések engedhetők meg alulról nézve, mely nagytámaszt lehet még természetes hatást, és mely színeket mint ita be a nedves vakolat. A freskók eredete Hellasra vihető vissza. A legszebb és legépebb freskók olasz földön, Pompei és Róma romjai közt maradtak ránk. A pompeibelieket a nápolyi nemzeti múzeumba szállították. Gazdag tagolással oszlopok osztlak mezőkre ezeken a falat, oszloptól oszlopig gazdag, felszalagozott virágfüzérrek futnak, könnyed kosarakat, lanfot, silénfejet tartva. A fűzér mögött szines keretek osztlak újabb mezőkre a falat. A mezőkön könnyed női alakok lebegnek rytmikusan. Míg nézi őket az ember, mintha távoli zene finom melódiját hallaná. A legfrissebb ily freskók egyikét, Lívia házáét, adja most közre, gyönyörű szines reprodukcióban a Nagy Képes Világtörténet, melynek 63. füzeté most hagyta el a sajtót. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője Marozsai Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy kötet ár 30 szentes félbörítésben 8 frt; füzeteként is kapható 100 kr. árjával. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-út 18.) s minden hazai könyvkereskedésben. Turóc-Szt. Mártonban: Moskóczy Ferencnél,

— **Osztlálysorjegyek kaphatók Weisz Mórnál** (Moskóczy-féle könyvkereskedésben).

— **Eisenstädter Testvérek** bécsi fénymáz és festék gyárában készült Linolium adó zomanc az eszmélet legjobb és összes szobapadók fénymázak között, mert gyorsan szárad, ragyogóan fényes és rendkívül tartós.

Egy jó összetételű, neutrális szappanok használata szoros összefüggésben áll egészségünkkel, mert számos fertőző betegségtől és borbajtól óv meg minket. Különös fontossággal bír ez az anyákra, kik gyermekeik egészségét szívtőlők hordják! Ne mulassza el tehát senki se a Gazdik-féle pipere eppaszant használát, mert ez által legelőbb kincset, az egészségét sok bajtól óvja meg. Hílygyeknek ajánlatos még az ártalmatlan összetételű Gazdik-féle budapesti hölgyor használata is. Kaphatók az ország legtöbb városában. Turóc-Szt. Mártonban Moskóczy Ferencnél ültetők. Egy darab szappan ára 60 fillér, tucatzja 6 korona. Budapesti hölgyor fehér, rózsás és erém színekben kapható; kisebb doboz 1 korona, nagyobb doboz 2 korona. A készítmények körmeztáblányait gyógyszerár szaklaboratóriumában állandó felügyelet mellett készülnék.

— **A Horgony-Pain-Expeller** igazi, népszerű házi szerrel lett, mely számos családban már több mint 27 év óta mindig készletben van. Hatfajásnál, csip-fajdalom, fejfájásnál, köszvényénel, csúszál stb.-nél a Horgony-Pain-Expellerrel való bedörzsölések mindig fájdalomcsillapító hatásuknak bizonyultak, sőt járványkórúknál, mint: a kolera, hányóhasfolyás, az atleastnek Pain-Expellerrel való bedörzsölése mindig igen hasznosnak bizonyult. E kitűnő házi szer jó eredményrel használtatott bedörzsöléséket az influenza ellen is és 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban a legtöbb gyógyszerárban készletben van, hanem bevásárlás alkalmával mindig határozottan: mint »Richter-féle Horgony-Pain-Expeller vagy »Richter-féle »Horgony-Liniment« kéréndő és a »Horgony-védjegyre kérünk figyelni.

CSARNOK.

A mostoha anya.

— **Szabad fordítás »Ingotustól. 1880.**

Franciska atya, egy párisi dúsgazdag bankár, Bernadon, második házasságának harmadik évében öltözésében épp akkor lehet ki lelkét, a midőn feltűnő szép és Páris aristokratija által bántul feleségével az operába akart hajtani. Franciskának, édes atya halála második fájdalma volt é.

Édes anyja után már a vil is inkább sok ideig gyászolt, mert atyjának második nősülése után szerencsésültaga letűnt. Bernadon második felesége Cecilia, igen kedves teremtés volt, mindig mosolygó és csábító alakjával mindenkit megigézett. Származásáról sohasem tett említést és Bernadon nem nyilatkozott egy ízben sem, mily alkalommal ismerkedett meg Ceclival, de dacára annak ismerőseik azt beszélték, hogy előklő házból való.

Az egyszerű Franciskáról azt állították, hogy

édes anyjának hasonmása, a ki is egy fűszeresnek lánya lett volna. Franciskának csendes, nyugodt viselkedését elégedetlenségnek tekintették de annál inkább elégedetlenség látszott, egy évvel fiatalabb mostoha anyja. Miskülönböen Cecile asszonyág igen jól bánt húsz éves mostoha leányával, sőt több ízben védelmébe vette atya előtt, a midőn édes atya szigorúan meghagyta, hogy Roussignon Antal társaságát kerülje, a mivel szerelmi viszonyt folytatott. Franciska Anatole-t jobban szerette, mint életét és elhatározta, hogy vagy Antal felesége lesz, vagy pedig a méregpoharat üríti ki.

Bernadon úr halála után Cecile asszonyág megadással viselte az özvegyi fátlyót, de már egynéhány hét után mosolygó arcát visszanyerte. Roussignon Antal az egyedül vendég a két hölgy házában és Franciska halálpillantásokat vetett mostoha anyjára, hogy szerelme tárgya iránt oly jó indulattal bír. És a mint nemokára — hat hónappal Bernadon temetése után — egy előkészületek folytak egy estlyére, a melyre Cecile asszonyág egynéhány jó ismerőst, többek közt Roussignon Antalt is meghívta, Franciska túrelmetlenül várta azt a pillanatot, a melyikben Roussignon Antal jegyese lesz.

Nemokára az estlye eljött, Franciska fényes ruhát öltött és anyja oldalán fogadta az érkező vendégeket.

A mulatság kezdődött és vígan folyt, Antal igen jövedű volt. Franciska tapasztalta, hogy mellékszerépet játszik és hogy imádotja inkább mostoha anyjával foglalkozik. A midőn Cecile poharát emelte, Franciskán lázas túrelmetlenség és erős szivdobogás vett erőt, s a másik pillanatban székeről alétlan esett le. Ezen szép estlyén Antal és ... Cecile voltak a jegyesek.

Az esőcseppek sűrűn esnek, Páris utcán nagy a forgalom. A boulevard du nord igen látogatott, a nagy embertömeg közepette egy csinos fiatal lány födetlen fölvilágos estlyei ruhában sétál. Senkinek sem tűnt föl Franciska, a lucskos időben mindenki csak hazafelé siet. Franciska nem is tudja hol van, elszókött a szülői házból, nem nézheté hogyan csókolja hűtelen Antalja ravasz mostoha anyját. Nem gondolt semmire, végig készült a körütn, míg izgatottsága következtében eszméletét veszítette. A mint magához tért, egy kapu bejáratában látta magát és a villamos lámpától megvilágítva egy szép fiatal ember állt mellette, a ki hozzá lehajolva így szólt: »Hogy jutott ide Nagyság? Ön szép és a járdán fekszik, ez Párisban ritka jelenség. Mondja meg nekem hová vigyem, egy kocsit van közelünkben, mondja meg hol van otthona?»

Franciska szeméit kinyitotta, de eszméletlensége még tovább tartott és az idegen fiatal ember azt képzeltte, hogy a lány szavait megértette. A szerencsétlen lány azonban erről mit sem tudott, még mindig Cecliliát és Antalt egymást csókolva vélte maga előtt látni arról sem tudomása, hogy az idegen úrnak azt felelte: »Nincs otthonom.

Nem vette észre a fiatal ember vállvonogatását és nyugodtan a bércoksihoz hagyta magát vezetni. A következőkkel reggel Camier Gyula ügyvéd lakásán találta magát és tudta, hogy e szerint az út a tisztességes világba előtte el van zárva.

Az ügyvéd megcsókolta őt és biztosította, hogy nála igen jó dolga lesz és reméli, hogy vele való együttléte rá nézve is kellemes lesz. Már régen volt szükségem ilyen kis feleségre, a ki azonban igényt nem tart arra, hogy magamat hozzá ököre lekössem. Franciska sápadt arca modulatlan maradt, hisz Camiernek igaza volt, ő nem tarthat igényt arra, hogy Camier neki hűséget esküdjön, mert hisz az utcáról szedte fel; Franciska nem is sajnált semmit, minden elhalt benne a mióta lelkét megölték, nem is siratta elvesztett becsületét, élt gondatlanul kényelmesen. Camier iránt már annál inkább lekötelezve érezte magát, mert származása felől sohasem kérdészködött. Ha megölte egy megcsókolta, akkor türte minden ellenmondás nélkül, ha pedig éjjeleken át kimaradt nem vette szemére távolmaradását. Camier ügyvéd a salonokban mint fiatal ember volt bejáratos, de azért élvezte a házias élet örömeit.

Három év mult el ily módon. Franciska sohasem kérdészködött Anatole és Cecile felől, Camier egy délelőtti napon azt az odavető megjegyzést tette Franciska előtt, hogy délután 3—5 óra közt egy barátja látogatását fogadja, tehát azt kívánja, hogy Franciska ezen idő alatt távol legyen.

Ez így többször történt, de Franciska megtudta, hogy a látogató nem egy barát, hanem barátó.

Franciska ismét egy délutáni napon elmegy otthonról, mert Camiernek megint látogatója van. Úgy négy és öt óra közt lehetett, a mint a közeli népkertben Franciska elmerengve sétál, egyszerre valaki hátul kezét vállára teszi és hevesen megszólitja:

»Tehát Ön az a nyomorult, a ki közvetítője feleségemnek és a ki elősegíti, hogy hűségét irántam megtörje?»

Franciska nyugodt tekintetel vetett az öt megszólító férfira, a ki nem volt más, mint Roussignon Antal, régi hűlen kedvese, a ki pedig a mint Franciskát megismerte, futásnak ered. Ezen napon Franciska sokkal meglegedettebb volt, mint máskor. Cecilia tehát hűségét megtörte, ezt kívánta néki.

Camier ügyvéd lakásán ily találkák már nem fordultak elő, de Camier egy napon így szól Franciskához: »Remélem meg nem haragszik, ha felkérem, hogy házamat örökre elhagyja, mert nemcsakára házassodni számdeközom. Franciska könnyű szível hagyta el Camier ügyvéd hazát és a legközelebbi szállodában bérelt magának egy kis szerény szobát. Az esti órákat a földszinti olvasóteremben töltötte.

Úgy éjtél felé hagyta el a termet, hogy szobáját felkeresse, a mint szobájába lépett, a szomszéd szobából lövés hallatszott. Franciska kirohant és a nyitva lévő szobába nézett, a hol hűlen Antalját átlőtt agygyal a földön heverve találta.

»Te és itt?» nyögi a haldokló.
»Oh bo-csáss meg Franc-cis-ka.»

Franciska magán kívül volt, vonásain meglátszott, hogy Antallal érez, szemei könnyeztek és Antalhoz lehajolva, kezét megragadta és kérdezé: »Mégbántad hűtlenségedet?»

Antal tekintetéből ki lehetett venni, hogy megbánta azt, a mit már nem lehet jóvá tenni. »Megbocsátok néked« suttogá Franciska és Antal előtt térdel, még lelkét kilehelte.

Az özvegygé lett Roussignon Antalné Camier Gyula ügyvédhez ment férjhez. Jó ismerősei férjhez menetele alkalmából szerencsekívánataikat tolmácsolták és elítélték Roussignon Antalt, ki alaptalanul volt féltékeny feleségére és a ki egyik meggondolatlan pillanatában véget vetett életének. Ceciliét, mint a becsületesség mintaképtét és a vértanúság áldozatát dicsérték, s ha néha Franciskáról volt szó, akkor undorukat fejezték ki ezen elvetemült személyről, a ki szerencsére nyomtalanul eltűnt.

414. szám 1900.

Árverési hirdetmény.

Alulírott kir. közalapítványi erdőgondnokság a Vág-Sellyei kir. közalapítv. föltételeknek f. évi április hó 4-én 427. szám alatt kelt rendelete alapján a zniói egyetem alapítványi uradalom tulajdonát képező Nagyszócóc—szt.-györgyi majorságra és mintegy 280²⁴⁴/1900 holdat tevő földbirtoknak — kikiáltási ár a régi bérösszeg vagyis 2412 korona — folyó évi október hó 6-tól 12 egymásután következő évre leendő bérbe adására zárt ajánlattal egybekötött szóbeli második árverést hirdet, melyre hivatalos helyiségét és folyó évi május hó 7-ének d. e. 10 óráját tűzi ki.

Az árverésen először a nyilvános szóbeli árverés fog megtartatni, s annak befejeztével fognak az írásbeli zárt ajánlatok nyilvánosan felbontatni és jegyzőkönyvbe felvéttetni.

Az árverésen részt venni óhajtók kötelesek 572 korona bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes érték papirokban letenni, épp úgy a zárt ajánlathoz esatolni, mert anélkül a zárt ajánlat tekintetbe vétetni nem fog.

A zárt ajánlatok az árverésre kitűzött helyen és napon a szóbeli árverésre kitűzött határidő előtt adandók be, mely ajánlatokban a beígért évi bérösszeg világosan szám és betűkkel kiírandó; okvetlen kell, hogy ajánlattevő ajánlatában az árverési és bérleti feltételek ismerését és elfogadását kijelentse, az ajánlatot jogérvénnyesen saját kezűleg aláírja, ivenként 1 koronás bélyeggel felszerelje.

Későn érkező vagy ezen feltételektől eltérő ajánlat figyelmen kívül marad.

A zárt ajánlatok borítéka sértetlen pecsétekkel és ezen felirattal kell hogy bírjon:

»Ajánlat a nagyszócóc és szt.-györgyi közalapítv. birtok bérbe vételére.«

A leg többet ígérő bánatpénzre vissza fog tartatni, a többi az árverés végeredményének felsőbb helyen leendő eldöntésével azonnal kiadatik.

A részletes árverési feltételek és annak kiegészítő részét képező szerződési tervezet alulírt erdőgondnok-ságnál a hiv. órák alatt megtekinthetők.
Znióvaralján, 1900. április hó 17-én.

Akantisz Rezső
Közalap. kir. erdőmester.

Posztó-szejjelküldés

csak magánosoknak

egy férfi öltönyre elegendő 3-10 m. szelvény	frt 2-80 jó minőségű	} Valódi gypot
	frt 3-10 jó minőségű	
	frt 4-80 jó minőségű	
	frt 7-50 finom	
	frt 8-70 finom	
	frt 10-50 legfinomabb	} gypot
	frt 12-40 angol	
	frt 13-50 Kammgarn	

Egy vég egy fekete szalon-öltönyhöz 10 frt. Felöltő-szövetek méterje 3 frt 25 krtól feljebb, igen szép színű loden 1 vég 6 frittól 9 frt 95 krig; peruvienne és dosking, allami-, vasuti tisztviselők és bírói hivatalosruha-szövetek; legfinomabb kamgarnok és cheviotok, valamint egyenruha-szövetek, pénzügyörök és csendörök stb. részére küld gyári áron a pontos és szolidnak ismert.

posztó gyári raktár **Kiesel-Amhof Brünhen.**

Minták ingyen. Mintához kiszolgálás. Figyelmeztetés! A t. e. közönség figyelméztetik, hogy direkt vásárlásnál a szövetek sokkal olcsóbbak, mint a közbenjárók által rendeltek. A bñni Kiesel-Amhof cég valamennyi szöveteket valódi gyári árakban küldi szét és nem számít hozzá engedményt.

Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona

Az összes 50.000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

1.000,000 korona
A nyeremények részletes beosztása a következő:

Készpénzben fizetendő	Jutalom	Korona
1	Jutalom	600000
1	nyer. b	400000
1	"	200000
2	"	100000
1	"	90000
1	"	80000
1	"	70000
2	"	60000
1	"	40000
3	"	30000
1	"	25000
7	"	20000
3	"	15000
31	"	10000
67	"	5000
3	"	3000
432	"	2000
763	"	1000
1238	"	500
90	"	300
31700	"	200
3900	"	170
4900	"	130
50	"	100
3900	"	80
2900	"	40
50,000	nyer. és jut. összegben	13.160,000

Nyujsunk kezét a szerencsének!

Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magyar kir. szabad. osztálysorsjáték legközelebb újabb megkezdődik.

100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut tehát az oldaltálló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felet, pénznyeremenynyel húzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képez aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztálysorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben

egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió 160.000 korona lesz kihúzva és az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerinti árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad (1/8) frt	—75	vagyis 1.50	korona
egy negyed (1/4)	150	3.—	»
egy fél (1/2)	3.—	6.—	»
egy egész (1)	6.—	12.—	»

utánvét mellett vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyrekre

f. é. április hó 28-ig

kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa. Bankház

Budapest, V., Váci-körut 4a.

Sok és nagy nyereményt fizettünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három millió koronát.

Rendelével levágandó Török A. és Tsa. főelárslítók Budapest.

Kérek részemre.....I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos szervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....korona összegben } utávételezni kérem } postautalvánnyal küldöm. }
A nem tetsző törleendő.

Fontos cím:

Nyilt tér.

Az e rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerk.

Selyem-mennyasszonyi-ruha

10 frt 50 krtól feljebb — 14 méter! póstabér és vámmentesen szállítva! Minták póstafordultával küldetnek; nemkülönbön fekete, fehér és színes »Henneberg-selyem« 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint. en. és kir. udvari szállító Zürichben

Minden köhögőnek

a Kaiser-féle mell-czukorkák

a legmelegebben ajánlatnak.

2480 közegyezőleg hiteltesítet bizonyítvány a legnagyobb tisztosban tanuskozik a mellett, hogy köhögés, rekedtség, katharrus és elnyálkásodás ellen felülmulhatatlan.

20 és 40 filléres csomagokban kapható:

GRABER MIKSA és FIA cégégnél
Turóc-Szt.-Márton.

Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves házászer ellentállt az idős megpróbbásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító be-dörzsölésként alkalmazatik közvényné, csúznál, tagszagattasánál és meghűléseknél és az orvosok által be-dörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltek. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyaktorta Horgony-Linim. utt elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű házászer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban májdnem minden gyógyszerertárban készletben van; író raktár: Török József gyógyszerésznél Budapeston. Bevásárlás alkalmával igen óvatossá legyünk, mert több kisebb-berktű utántart van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget »Horgony« védjeggyel és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódi utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT es. és kir. udvari szállító.